





# CAMARA OFICIAL AGRICOLA

## página del agricultor

### ORIENTACIONES [Pronósticos del tiempo] -: Colaboración técnica :-

Este mes es propio de labores de escarda en los cereales. En el anterior era aún pronto según adagio de los labriegos de este país «Los cardos en abril, cortar uno y salen mil» observación acertada, pues como el cardo es planta bianual, tiene su tronco vigor para hacer rebrotar varios del corte a ras del suelo en su guía principal. Retardando mucho esta operación puede darse lugar a que florezcan y caiga su semilla, además de hacer ya daño en los sembrados. En otras provincias aguardan casi a que florezcan, y aprovechando una lluvia, les arrancan de raíz con la mano protegida de guantes; denominan «Sallar» a esta labor que es penosa pero eficazísima. En la provincia de Avila no es el cardo tan invasor como en otras de suelo más arcilloso. Del combate contra esta plaga ha tomado nombre de «escardar» la operación de estirpar toda mala hierba del cultivo. Es una labor que se ha abandonado mucho y no encontraría expresiones para encomiarla bastante, e instar a reintegrarla como trabajo de primavera en los sembrados cual fué siempre. Un año haciendo barbecho, preparando siembra luego, tirando semilla y abonando para desmayar en el momento crítico de crearse el fruto de su esfuerzo, no debe hacerlo el afanoso agricultor. Las hierbas espontáneas le robaron los fertilizantes y humedad de la tierra que le costó su dinero y sudor. Al matarlas, sea cualquiera la herramienta que use, mueve tierra esentada o da labor, restando evaporaciones de la humedad interna del suelo.

Las semillas extrañas que produce el suelo español de cultivo de trigo, es del tres por ciento como mínimo de la producción triguera. Hasta ese tope no descuenta el Servicio del Trigo por depreciación, pero el productor dejó un buen montón de ellas en casa para las aves, separadas con el cribado en la recolección. Solo en este cultivo es una pérdida considerable de riqueza. Hay semillas como arverjones, nequillas, arzoilas, etc., que con la criba se separan, no así la semilla de la anchusa o lenguaza, el anisete y el ajete del trigo que no las extraen bien las modernas limpias de las fábricas y siendo las que más molean la harina, deprecian el valor del trigo que las posee. Las seleccionadoras de grano para siembra no las separa tampoco y vuelven a tierra por mano del que siembra.

La labor de escarda es la mejor seleccionadora-cribadora que puede poner en práctica el sembrador-cultivador. Los jornales de las cuadrillas de escarda siempre ha sido un gasto—no grande—de cultivo más, pero es dinero que no sale del pueblo, del campo, o sea no se va en pago de aperos, ganado o abonos, queda en el término sosteniendo la vida de los que de alguna forma habrían de emplearse, y en pocas como ésta tan eficaz para aumentar la producción.

## Ojeada de Revistas

### El puerro es la hortaliza más dulce

Por el Instituto de Ensayos de Investigaciones dedicado a la explotación de las huertas se ha determinado el contenido de azúcar de las hortalizas, encontrando un término medio de 3,4 por 100. Ocupa el primer lugar el puerro con un 6 por 100. Le siguen las legumbres maduras y verdes con 4,5 y 3,4 por 100 respectivamente. Las raíces como zanahorias y remolacha aproximadamente un 4,4 por 100. Las patatas son ricas en almidón pero en azúcar tienen 0,7 por 100.

(De «Surco», Órgano de las Cámaras Oficiales Agrícolas).

### Algunos consejos sobre el almacenaje y conservación de la harina

La buena conservación de la harina presenta dificultades mucho mayores que la del trigo, porque una vez triturado y molido el grano, las enzimas toman contacto más íntimo con sus respectivos compuestos de transformación. Así la grasa de la harina se halla mucho más expuesta a los efectos de la oxidación.

Del camión al almacén o viceversa, el saco de harina se transporta a hombros o en carretilla. Ni por un momento deben ser arrastrados los sacos por el suelo.

Los sacos almacenados no deben posar directamente en el suelo, sino sobre una fuerte tarima enrejada, que se alce, por lo menos, quince centímetros sobre el pavimento para facilitar, no solo la circulación del aire, sino también el acceso debajo de ella de un gato.

El apilado de los sacos puede hacerse poniéndolos en pie o por el sistema de hileras contrapeado; la distancia de los sacos a la pared debe ser, cuando menos, de

cinuenta centímetros; la separación entre saco y saco de quince centímetros y la de cada dos filas sesenta centímetros, para asegurar una buena aireación de la harina.

En el caso de que se apilen no deben superponerse más de tres sacos uno sobre otro para evitar una exagerada comprensión de la harina que dificulte la aireación y la maduración, ambos factores fundamentales para su buena conservación.

La temperatura más apropiada para una larga conservación no debe exceder de quince grados; las temperaturas entre treinta y trein-

Como ampliación al artículo publicado con este mismo título en la página de Agricultura número cuatro correspondiente al día 15 de abril último, daremos hoy un avance del programa para que nuestros ganaderos vayan preparando los lotes con que piensen concurrir.

Sementales en servicio, potros futuros sementales, yeguas con rastro, caballo o mular y potrancas abarcará la sección de ganado caballar, tanto en aptitud silla

**Por mucho que trabajes todos los días debes dedicar un rato a la tarde de mejorar tu finca ya sea proyectando o ejecutando las obras necesarias.**

### Pronósticos por la observación del barómetro

Siendo el barómetro un aparato que se encuentra tan extendido incluso entre los agricultores, damos ligeras notas sobre la intervención de sus indicaciones. Se dice que el barómetro está alto, cuando señala cifras superiores a la que corresponde en milímetros a la localidad, la cual depende de la altura de esta última sobre el nivel del mar; por el contrario se dice que está bajo, cuando señala cifras inferiores a la ya indicada.

En términos generales se considera alto por cima de los 765 milímetros síntoma de buen tiempo y bajo cuando desciende de los 740 milímetros, indicaciones de mal tiempo.

Los descensos rápidos y grandes del barómetro, indican proximidad de tempestades, y cuando el descenso dura solamente algunas horas, tormentas.

Descenso lento y débil con buen tiempo, continuación de éste, hasta que empieza el ascenso.

Subida franca, después de un descenso, indica mejora de tiempo. Si estando bajo el barómetro, sube rápidamente, pronostica tiempo bueno pero poco duradero.

Subida continua por cima de la presión normal y de larga duración indica buen tiempo.

Ascenso brusco del barómetro, empezando a continuación el descenso, tiempo inseguro.

P. P.

## ENSERES AGRICOLAS a disposición de los labradores

El Consejo Superior de Cámaras dispone en venta, de otras provincias, la relación de útiles de labranza y productos que indicamos a continuación:

	Pesetas
Cultivadores de cinco dientes rígidos para tres mulas.....	750 00
Molino de plenso a mano con volante.....	700 00
Id. id. de motor.....	800 00
Pulverizadores corrientes garantizados de chapa de cobre..	254 80
Arseniato de plomo 30 por 100 de Anhídrido arsenioso el kilo.	10 00
Id. id. 22,24 por 100 id. id. id.	8 00
Id. de sosa cristal 37 por 100 id. id. id.	8 00
Id. de cal 37 por 100 id. id. id.	9 65

(El envase de este Arseniato con capacidad de 50 kilos, cuesta 40 pesetas, con derecho a devolución).

Semilla de cebolla valenciana, el kilo.....	95 00
Id. de repollis rizado de Aranjuez, el kilo.....	95 00
Id. de zanahoria de mesa fina semilarga, el kilo.....	50 00

Cualquier otro producto útil que interese y no ofrezcamos en esta Sección se pondrán los medios para facilitarle a los labradores.

Quien tenga elementos agrícolas de venta puede comunicarlo a esta Cámara para gestionar su venta, sin comisión alguna.

C. O. A.

ta y cinco grados son aptas para la maduración, pero no para la conservación de la harina.

La harina cuando está en reposo respira como respira el grano en los graneros y silos y a causa de la presencia de amilasas y de agua, en proporción que puede variar del doce al quince por ciento sobrevienen reacciones especiales por las que una pequeñísi-

ma proporción de almidón se transforma en glucosa, que constituye alimento apropiado para los microorganismos de la fermentación.

La harina almacenada a temperaturas bajas próximas a cero grados experimenta un mejoramiento de su calidad panificable.

(De «Tolva», revista harinera).

## Concurso Provincial de Ganados

como en tiro, del país y extranjero y cruzados.

En asnal, garrachones y burras con rastra.

En el ganado vacuno, novillos futuros sementales en tres secciones, partidos de Avila y Arévalo uno, Arenas-Cebreros otro, Barco de Avila otro y Piedrahita otro.

Lotes de cuatro vacas con cría y del mismo hierro y señal para los distintos grupos antes mencionados.

Lotes de cuatro novillas de tres años también con el mismo hierro y señal en cada uno de los citados grupos.

Sementales de raza Holandesa y vacas destinadas a la producción de leche.

En ganado lanar, lotes de dos morruecos y ocho ovejas de gana-

dería de la provincia, merinas finas blancas trahumantes.

Lotes del mismo número de cabezas de merinas blancas estantes e igual de merinas negras.

La raza churra tendrá sección correspondiente, para lotes de igual número y lo mismo la raza castellana blancas o negras.

En ganado cabrío se presentarán lotes de un macho y seis cabras en plena producción de leche.

Un macho y dos hembras formarán los lotes de ganado de cerda y un macho y una hembra en los de razas extranjeras.

En aves la raza Leghorn, Castellana, Negra y Rhodeisland en lotes de un gallo y cuatro gallinas.

Yuntas domadas de bueyes, de toros y de vacas.

### Degeneración de la patata

Principal problema del cultivo de la patata es este de la degeneración de la planta. En el número especial de la revista Agricultura, dedicada a esta explotación, escribe un artículo el ingeniero señor Sardiña, del cual me place recoger ideas interesantes. Desde hace muchos años se creía era debido a la continua plantación por tubérculos que no deja de ser una continuación vegetativa de la planta anterior y aquella de su antecesora, etc., etc., como miembro desgajado del vegetal, y la depresión de la planta era sencillamente vejez individual. Imponiase una regeneración por siembra de semilla de sus flores. El profesor Quanjér, holandés, comenzó a demostrar—y hoy se tiene por cierto—que se trata de un «virus filtrante» o «virosis» enfermedad que también padecen otras plantas, animales y hombres, y es debido a substancias químicas de carácter infectivo y cuyo modo de mayor propagación son los pulgones, por medio de sus picaduras y la navaja con que se parten patatas contaminadas y sanas para la plantación. Los tubérculos enfermos no son distinguibles y transmiten la enfermedad por herencia. En la vegetación se conocen por cierto moteado en forma de mosaico en la hoja, por arrugarse y abarquillarse esta hacia arriba y de color claro y frágil, por el ramaje raquítico arrollado y descolorido de las parras y como resultado su escasísima producción.

La producción se aumenta de forma ostensible en cuanto se renueva la semilla con la de la sitios de buena exposición se deprime rápidamente. El estado físico, composición, nivel del agua en el suelo, también influyen en

las «virosis» y en la vitalidad de las plantas, pero la condición más manifiesta para producir patatas sanas es el cultivo de altura, azotado de viento, clima duro, que haciendo impropia la procreación de los pulgones y adquiriendo una rusticidad y vigor, transmite a la descendencia su sana cualidad, por dos o tres años en regiones templadas y de aquí el imprescindible comercio hoy de semilla interregional.

No existe actualmente ningún remedio curativo contra la «virosis», procede solo plantar patata sana, comprándola y también algo, depurando uno mismo su campo, procediendo de la forma siguiente: Arrancar y destruir todas las plantas que comiencen a presentar síntomas de degeneración, en cualquier fase de su cultivo. Debe elegir matas sanas y vigorosas y antes del arranque general, extraer sus tubérculos y poner los de cada mata en un cestillo y exponerlos a la luz hasta que se pongan verdes y conservarlos bien durante el invierno. Elegir un sitio para la siembra lejos de todo cultivo de patata, con preferencia en la montaña, y cada cestillo ponerle en una sola línea. Desde el nacimiento observar la vegetación y si en una fila notamos trazas de «virosis», aunque solo sea en un tallo, arrancar no solo su mata sino toda la fila, que procede de una planta que no estaba (aunque lo pareciera) sana. Las filas sanas y que tuvieron buena producción, serán las plantadas en las fincas de cultivo y con patata entera. Aunque no se haga esto todos los años, sino seguir la vigilancia del cultivo, lograrán contar con producto de patata prácticamente sin degeneración.

Marcos León Galbán.

## Consultas del agricultor

De Rivilla de Barajas, don Rafael Sánchez, interesa se le aconseje sobre la extirpación de la grama. Unas curiosidades primero, don Rafael. Este rizoma llámasele en lenguaje botánico Cynodon dactylon. De Cynos deriva la palabra perro y diente de la de Odons, por ello es conocida esta planta por diente de perro y grama canina en muchos lugares,

pues con ella este animal excita el vómito.

En Portugal la denominan Grama y en Galicia «Herva grama», en la región mediterránea «Gram» y «Asquia» en Vascongadas.

En los pueblos de zonas arcillosas de nuestra península hay «pagos» llamados Gramales, Gramosa, Gramera, Gramal, etcétera donde puede afirmarse que son los parajes más flojos del suelo. En esta provincia de Avila, de tierra granítica, invade toda su superficie.

Se han usado diversos procedimientos químicos para su combate. Cuando se quiere extirparla de paseos o sitios que no han de ser sembrados, utilizase aceites pesados, mezclas de cal y azufre o mixturas sulfocálcicas, y la misma sal común en abundancia que es bien barata. Puede utilizarse con éxito el clorato de Sodio; antes de la guerra era relativamente asequible. Es este un producto oxidante energético, que por ello favorece la combustión en las mezclas con carbón o azúcar para hacer la pólvora; llega a las raíces por muy extensas que sean. Se disuelve bien sin que sea preciso tener precauciones, pues solo no es tóxico, ni corrosivo, ni combustible y tampoco ataca a los pulverizadores; basta con 20 gramos por litro y por metro cuadrado.

Este es el esbozo del programa para el Concurso. No tenemos la menor duda de que, los ganaderos concursarán con sus ganados en número y clase que haga de este certamen una exposición demostrativa, de los productos y de la importancia que tiene esta rama de la riqueza nacional en la provincia de Avila. El jefe del Servicio Provincial de Ganadería, Luis Núñez.

Bien entrada la primavera ésta Cámara Agrícola seguirá haciendo el estudio de las aguas subterráneas del suelo de la provincia.

He visto destruirla totalmente con sulfocianuros de las fábricas de gas del alumbrado. El encalado de las tierras con-

**Sección religiosa**

Día 17, Miércoles.—Santos Pascual Ballón, cf.; Restituta, vg.; Heradio, Pablo, Aquilino, Basilla, Víctor Adrión, Solocano mártires; Bruno, ob.—Letanias.

La misa y oficio divino son de San Pascual Ballón, con rito de bley y color blanco.

**Santa Rita de Casia**

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y devotas de esta Ciudad dedican solemne novena a la Gloriosa Abogada de Imposibles, Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, letanía, plática por el R. P. Vidal Clemente, dominico, ejercicio de la novena, cánticos y reserva.

**Nuestra Señora de la Misericordia**

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novena a su Excelso Patrona.

Por la mañana, a las ocho misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, Exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

**Mes de María**

San Vicente.—La Archicofradía de la Corte y Corazón Inmaculado de María Santísima y la Congregación de Hijas de María de esta ciudad celebran solemnes cultos durante el mes de mayo a la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las ocho, rosario y ejercicio de las Flores.

traría la abundancia de grama.

Entremos en los métodos prácticos. En Argentina hay costumbre de sembrar de maíz las tierras vicladas y laborear con frecuencia las fajas.

En Extremadura la hacen con éxito dando varias labores en seco con el «Rodo», que es arado de cuchilla de setenta centímetros de ancha.

Da resultado también el procedimiento del ahogado. Se ara con vertedera antes del invierno sirviéndose de dos arados, uno tras de otro, llevando el primero solo unos seis centímetros de profundidad y dándole cerca de veinte al que va detrás; conviene igualar la tierra con rastro o rulo después. Evitando así la aireación de la grama, muere por asfixia, pues los rizomas necesitan para su vida aire.

Es frecuente combatirla dando una labor de vertedera y extraerla con gradas de flejes o canadienses, llevarla fuera del campo y quemarla. Por práctica he observado que no se logra con solo esta labor aniquilarla, pero además, decrecen las cosechas inmediatas al igual que ocurre al recoger el total de guijarros y piedras de una finca, pues privamos de la flora bacteriana que abundante en ellas vive; la tierra no es cosa inerte; las carrilleras y senderos de las fincas dan menos producto por este motivo de muerte de sus microorganismos vivos.

Opino debe alzar unos años con vertedera, binar bien entrada la primavera, en seco, y terciar y cuartar en labores Sanjuaneras con arado romano, logrando así agotarla y notablemente aumentar la producción.

ANGEL BLANCO RAMOS.

**Dr. PUGA**

Catedrático de Partos y Ginecología. Sanatorio «María Teresa» del doctor Díez, Salamanca.

**LOS DRAMAS DE ARGEL**

**El imperativo comunista**

Por José BALLESTER CASTELLO.

Los pelotones de fusilamiento de De Gaulle hacen estragos en Argel en los oficiales franceses y funcionarios coloniales del antiguo régimen Tras Darlan, que cayó víctima de la ambición de De Gaulle y de las rivalidades anglonorteamericanas, ha caído también hace poco Pucheu, antiguo ministro del Interior del Mariscal Pétain, que huyó al Norte de África para unirse a los franceses disidentes, circunstancia ésta que no le ha eximido del fusilamiento.

La última víctima que ha caído bajo las balas del Comité de Argel ha sido el coronel del Ejército Colonial francés, Chistofini, jefe de la Falange africana, una especie de Milicia nacional del Norte de África antes de su ocupación por los aliados. Ya se anuncian nuevos procesos, que también terminarán en condenas de muerte, contra el comandante de Bizerta, general Darrien; el general Blanc, fundador en el Norte de África de la Legión anticomunista el general Nogués, los gobernadores generales Boisson y Chatel y el general Bergeret, enviados antes de noviembre de 1942 al Norte de África por orden de Pétain.

Existe un hecho sorprendente y es el que estas detenciones y condenas se lleven a efecto en la actualidad, después de haber transcurrido más de un año de ocupación. Hasta hace pocos meses todas estas personalidades vivían en completa libertad o en libertad vigilada. Nogués y Chatel pudieron incluso marcharse fácilmente a Portugal, escapando así a los pelotones de fusilamiento de la Comisión argelina. El que detalladamente considere estas circunstancias cronológicas, podrá comprobar que los primeros procesos y condenas se iniciaron con la llegada a Argel del embajador moscovita Bogomolov y cuando

de De Gaulle estableció contacto con los comunistas franceses. Desde que los comunistas Marty, Billoux y Grenier, instruidos por Moscú, forman parte del Comité de Argel, han sido iniciados estos procesos.

De esto se deduce con claridad que son principalmente Moscú y los comunistas franceses los que exigen las cabezas de estos oficiales y funcionarios coloniales del antiguo régimen. De Gaulle, que acaso pensara de forma magnánima hace medio año respecto a sus antiguos camaradas y comprendiera que éstos se limitaron a obedecer las órdenes de Pétain, se ve obligado hoy a secundar los deseos de Moscú sancionando y llevando a cabo estos asesinatos.

El asesinato de Darlan y la condena de Pucheu han demostrado que no se tiene en cuenta las circunstancias atenuantes, ni siquiera la conducta de aquellos franceses que traicionaron a Pétain corriendo a unirse con el Comité de Argel. Menos aún se tendrá en cuenta a los demás acusados que actuaron en su día por orden de la única autoridad estatal legítima, el Gobierno de Pétain. Los comunistas no conocen otro calificativo que el de traidor para todos aquellos que estuvieron en contacto con la Francia de Vichy y saben que en Argel su opinión significa la pena de muerte. Inglaterra y Norteamérica guardan un hermético silencio ante estos asesinatos «legalizados»; saben que ellos mismos fueron los que por sus envidiosas querrelas para conseguir el predominio en el Norte de África, dieron, con su negativa a un reconocimiento más amplio de De Gaulle, lugar a que éste se echara en brazos de Moscú. Y saben también que nada puede hacerse contra estas penas de muerte que son decretadas por Moscú.

El drama de Argel amenaza a Europa con la guerra civil. Pero una guerra como jamás se conociera.

**Organización Nacional de Ciegos**

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de Mayo de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 504

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 04

**Transformadores**

disponibles para entrega inmediata: 200-100-50-30 KVA en 10 000/230-133 V. 50 KVA 5.000/230-133 V. 30 KVA 3 000/230-133 V. Dirigirse a MAQUINARIA ELECTRICA, BILBAO. «MEB». Almacén: Alameda de San Matías, 22. Apartado, 764. T. 15.573. BILBAO

SE VENDE y compra ropa usada. Plaza de Santa Ana, 20.

**GRANJA VALLE AMBLES**  
DOLLOS DE UN DIA DELAS RAZAS  
CASTELLANA NEGRA RHODE ISLAND ROJA LEGHORN PLANCA  
PEDID DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 5 AVILA



**Aprenda contabilidad por correspondencia**  
... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.



PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A" **ACADEMIA CCC** APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN  
Nuestros cursos le permitan estudiar sin salir de su casa: contabilidad y cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, albañilería y decoración, carpintería y ebanistería, metalurgia, electricidad, arte textil y artes gráficas.

**LOS ALEMANES bombardean Bristol con poderosas formaciones**

**Aviones aislados británicos atacaron anoche Colonia.-Muere en combate el coronel Oesau, "as" de la "Luftwaffe"**

**Parte alemán**

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

«Aviones aislados británicos bombardearon anoche la ciudad de Colonia»

Una poderosa formación de aviones pesados alemanes efectuó en las primeras horas de esta madrugada un ataque concéntrico contra Bristol.

El coronel Walter Oesau, comandante de un escuadrón de caza alemán, portador de las Hojas de Roble con Espadas de la Orden de Caballero de la Cruz de Hierro y vencedor en 117 combates aéreos, ha hecho el supremo sacrificio de su vida en un combate aéreo. La Luftwaffe pierde con este piloto uno de sus más destacados «ases» y jefes de formación. EFE.

**Parte británico**

LONDRES.—El ministerio del Aire comunica:

«Aviones «Mosquito», del servicio de bombardeo, atacaron anoche la ciudad de Colonia. También fueron atacados objetivos en Francia y Países Bajos, y colocadas minas en aguas enemigas. Todos los aviones regresaron a su base.»—EFE.

**Fuerte resistencia alemana en Italia**

**Parte alemán**

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

«Italia: En el frente meridional, el enemigo prosiguió ayer sus ataques con efectivos humanos y materiales muy elevados. Después de luchas encarnizadas, en las que el adversario perdió 50 tanques en el sector del sur de Cassino, nuestras tropas se han replegado, en el sector meridional, a algunos kilómetros hacia el oeste, estableciéndose en una posición llave, preparada previamente.»

El cabo jefe Alberto Bruckner, encuadrado en una compañía de paracaidistas antitanques, ha destruido en veinticuatro horas seis carros enemigos.

Lanchas rápidas italianas hundieron una corbeta adversaria en aguas de Anzio. La D. C. A. de a bordo de un barco alemán ha hundido una lancha rápida enemiga al oeste de Livorno y ha averiado gravemente a otra.»—EFE.

**La encarnizada resistencia alemana**

ARGEL.—Radio Francia, de esta ciudad, dice: «Las tropas

**ATENCION**  
Peluqueros de señoras

Nunca más fracasos por el empleo de saquitos para permanente La Casa CARACOL tiene patentado un nuevo procedimiento que los hace inalterables a la humedad, conservándolos siempre como si estuvieran recién fabricados garantizándoles un año.

Adquiera una cajita y quedará convencido.

Precio 14 pesetas. PEDIDOS a SEÑORA VIUDA DE JOSE SILVA, Vallespin, núm. 7. Avila.

**Jorge VI visita la «Home Fleet»**

LONDRES.—El rey ha visitado la flota metropolitana para despedirse de sus capitanes antes de la batalla. Durante cuatro días enteros Jorge VI se ha trasladado a bordo de catorce acorazados y ha pasado revista a destacamentos representativos de casi todos los buques de la gran escuadra, reunida en aguas septentrionales.

Visitó principalmente un portaaviones que se hizo a la mar y desde el cual asistió a una «representación» del ataque contra el «Tirpitz». Desde el puente de un destructor, el rey presenció un ataque contra un supuesto sumergible alemán. Después subió a bordo de un buque nodriza, de sumergibles «enanos», en donde vió los ingenios que atacaron al «Tirpitz», y también del «torpedo humano», que efectuó una prueba para él. En otro barco de guerra el rey conversó con un capitán de la Marina rusa. A bordo del navío almirante, el soberano inspeccionó a un destacamento integrado por representantes de cada uno de los buques de la escuadra, los cuales llevaban sobre los hombros distintas insignias, en las que se podían leer los nombres de Suráfrica, Rodesia, India, Australia, Kenia, Canadá y Nueva Zelanda.

Antes de regresar Jorge VI transmitió un mensaje, en el que, después de rendir homenaje a la flota, añadió:

«Seguramente se le pedirán aún mayores empresas en un próximo porvenir.»—EFE.

«Seguramente se le pedirán aún mayores empresas en un próximo porvenir.»—EFE.

«Seguramente se le pedirán aún mayores empresas en un próximo porvenir.»—EFE.

**Kiosko hierro**  
seminuevo, se vende.  
**Mariano de Diego**  
Carretera del Este, 88  
MADRID

**Se vende** sierra de cinta marca Mural, con nueve cintas, turé y carro Lope Núñez, 2. Carbonería.

**COMPRE USTED Calzados García**  
Martín Carramolino, 24  
(Bañada a la Posada de la Fruta

sino, encenrándose esta mañana en un punto situado paralelamente a la vía 6—autopista romana—. Han sido capturados prisioneros los cuatro oficiales y 117 suboficiales y soldados de la I división de paracaidistas alemanes que defendían Cassino.

El mismo enviado especial añade: «Los zapadores aliados dicen que las minas son muy numerosas y que los alemanes colocan muchos cepos y que uno de éstos, es la instalación de minas en las ramas de los árboles que cruzan los caminos.»—EFE.

**Bombas aliadas en el Pacífico, y japonesas en China**

Cuartel General Aliado del Pacífico suroeste.—El comunicado del domingo dice que la aviación arrojó doscientas toneladas de bombas sobre el aeródromo de Wadke, situado en el noroeste de Nueva Guinea holandesa y atacó numerosos objetivos militares en Buka.—EFE.

**Parte nipón**

TOKIO.—El Cuartel General imperial comunica:

«Nuestras fuerzas aéreas en China han atacado el aeródromo norteamericano de Suichuen, base avanzada del enemigo, y han asesinado a éste un duro golpe en tres

bombardeos sucesivos. En total el adversario perdió 45 aparatos, siete de ellos en combate aéreo. Los demás, entre cazas y bombarderos, fueron destruidos en tierra. EFE.

**Cañones lanzacohetes**

Cuartel General Aliado del Pacífico suroeste.—En sus ataques contra la navegación japonesa, los aviones norteamericanos emplean cañones lanzacohetes, montados en las alas a razón de cuatro en cada una, según ha declarado el portavoz del general Mac Arthur. Este nuevo método—añadió—ha dado un magnífico resultado.—EFE.

# En torno al Congreso Eucarístico Regional de Arévalo

## Ni... dos pesetas

En las Tarjetas de Congresistas para las fiestas Eucarísticas de Arévalo, que profusamente se han repartido, no solo por la región triguera, sino hasta por los últimos rincones de la Diócesis, hay al final de las mismas un renglón... que me parece, y no me equivoco, siembra el pánico más espeluznante en ciertos bolsillos... «escarlotes». — «Donativo para el Sagrado Corazón... Dos pesetas». Y enseguida... el comentario, que si no sale a la boca por vergüenza, bulle y rebulle y transtorna el magín de algún tímido y receloso bolsillo.

— «Bueno, que se canten a pleo no pulmón alabanzas al Santísimo; que se predique mucho y bien por oradores y conferenciantes doctos; que haya muchas comuniones fervorosas... y se echen todas las campanas a vuelo, y que desfilen por calles y por plazas cientos y miles de niños y hombres en pos de estandartes, guiados por sus cruces parroquiales, aclamando y vitoreando con gritos del alma y plegarias de labios a Jesús Sacramentado; pero... ¿pedir dos pesetas?... ¿Para qué? «El Excmo. y Rvdmo. Prelado (se dice en las mismas Tarjetas) concede cien días de Indulgencias a todo Congresista, que asistiere, y otros cien días a todo el que en espíritu se asocie en esos días al Congreso y pida a Dios por su éxito.»

Pues... rezaremos en nuestras Iglesias, o en nuestros hogares; que esto nada cuesta... pero... ¿dos pesetas? Sí: dos pesetas... para tu Dios, para tu Rey, para el Sagrado Corazón, que va a levantar su Trono en medio de la Ciudad de Arévalo; y desde allí a los cuatro vientos de esta llanura de trigo y pinares, de encinas y de praderas, decir día y noche a los pueblos de la gleba castellana: «Ecce Rex Vester»: Miradme; soy vuestro Rey; venid a mí todos los que trabajáis bañados en sudores sobre los surcos de vuestros campos, que Yo os aliviaré. ¿Escucharán todos las voces del Rey, que manda?

¡Dos pesetas!... y hay... quien arrugando el entrecejo... devuelve la Tarjeta, que es casi tanto, como volver la espalda... ¿a quién?

Aún hay más: si bien el producto de las limosnas de estas Tarjetas del Congreso será para levantar un trono a Cristo, y los nombres de los donantes estarán escritos en el mismísimo Corazón de Jesús con letras que ni todo el furor del Averno podrá borrar nunca, figurarán además en Cuadro de Honor en el Presbiterio Parroquial de Santo Domingo, y diariamente, cada vez que un sacerdote se acerque al altar y tenga en sus propias manos ungidas al Corazón Sacramentado de ese Rey, para cuya estatua han dado las dos pesetas, escuchará el Señor las oraciones de sus ministros, allí junto a El, en el Santo Sacrificio de la Misa, que clamarán diciendo: «Rey nuestro; aquí tenéis a los que os levantaron el Trono de vuestra realeza; bendicelos; ampáralos; protéjelos; sean felices sus familias, sean fecundos sus campos, vivan contigo sus muertos».

¡Dos pesetas! Cuando al abrir el correo... nos vemos tristemente decepcionados con la devolución de algunas Tarjetas... que tan alegres y esperanzadas partieron buscando una limosna para Cristo; al volverlas a mirar... trayendo en sus sobres muchos ese «Dios te ampare» entre vergonzoso y avaro me parece escuchar de sus líneas afligidas, como un eco de aquel «Nolumus», no queremos que raine sobre nosotros. Un «nolumus» igual, aun-

que con sordina: no fiero, ni rugidor, pero sí igualmente desdeñoso ¡Ni... dos pesetas!!!

Teófilo de Barzones.

## Castilla por la Eucaristía

Concedido por la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte un tren especial que desde Avila conduzca a los congresistas a la Ciudad de Arévalo el día 28 de los corrientes, se pone en conocimiento de todos, que dicho tren partirá de la Estación de Avila, haciendo parada en todas las estaciones del trayecto, a las siete y media de la mañana, partiendo de Arévalo al regreso a la una del día 29 con parada igualmente en las estaciones del trayecto.

Todos los congresistas podrán proveerse del correspondiente billete para realizar la expedición en la Planta Baja del Palacio Episcopal, Oficina del Secretariado de Acción Católica, desde el día 16 al 25 inclusive en que se cierra el plazo, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde, y desde las cinco de la tarde hasta las ocho todos los días laborables, previa la presentación de la Tarjeta de Congresista, sin cuyo requisito no será expedido billete alguno. El importe desde Avila (ida y vuelta) será el de diez pesetas, entregándose a todo congresista en unión del billete el Himno del Congreso. Al propio tiempo se hace saber que están tomadas todas las medidas para el alojamiento y manutención de todos cuantos lo deseen.

El jefe de la Junta Técnica, Manuel Galán.

Nota.—En la misma Oficina del Palacio se vende el folleto, titulado «El por qué del Congreso Eucarístico» al precio de tres pesetas.

NECESITO cocinera, buen sueldo. Larreta, núm. 5

## ¿Se puede ser pura?

Este es el título de la charla que dará el segundo día dedicado a la campaña de pureza por las Jóvenes de A. C. don Baldomero Jiménez Duque, Rector del Seminario, el martes día 16 a las ocho y media de la tarde en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media. El guión de la charla es el siguiente:

Las dificultades.—Externas.—Internas.—Panoramas sociales.—Panoramas psicológicos.—El noviazgo.—Flor de loto.

Las ayudas.—Medios naturales.—Medios sobrenaturales.—Las vírgenes necias.—Las prudentes.—Luego... ¿se puede!

Los ejemplos.—Las obras benditas.—Ramo de azucenas.—El gesto heroico.—Ceniza de rosas...

Las consecuencias.—El convertido de la sonrisa.—El triunfo del espíritu. La paz.—¡Ella... la Virgen María!

## Administración Principal de Correos de Avila

Por disposición de la Superioridad, se pone en conocimiento de aquellos a quienes interesa, que el Boletín Oficial del Estado del día 30 de abril último, inserta una orden del ministerio de la Gobernación, disponiendo la celebración anual de convocatorias para el ingreso en el Cuerpo Técnico de Correos y auxiliares del Cuerpo Auxiliar-mixto de Correos.

El administrador principal Guillermo Neiras.

# EL DIARIO DE AVILA

## CRONICA ABULENSE

### Devociones Marianas abulenses

La fiesta de Nuestra Señora de las Vacas o de la Mariposa

El domingo celebró el Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Vacas su fiesta anual con fervoroso entusiasmo por parte de todos los cofrades. Desde la madrugada se dejó escuchar por todo Avila el estruendoso estallido de mil bombas reales, anuncio de la salida de la Santísima Virgen de su hermoso Santuario herreiriano en los bajos de la parroquia de San Pedro.

Representantes de todas las Cofradías abulenses figuraban en la procesión acompañando al presidente del Patronato titular, don Daniel Collado, y las Bandas de Música del Regimiento de Defensa Química y Municipal daban al cortejo procesional brillantez de uniformes y alegría de fe traducida al pentagrama. Todas las calles de la Ciudad vieron a lo largo del día el paso de la Imagen, que lucía un precioso manto bordado en plata y oro, y sobre el varias mariposas para no hacer de menos a una milagrosa tradición que dió lugar al segundo título con que se venera a esta imagen de la Madre de Dios. Por buen acuerdo no se suprimió la visita a los conventos de religiosas.

El recorrido de la procesión fué verdaderamente triunfal. Hizo estación más detenida en el Convento de la Encarnación y tuvo en la iglesia parroquial de San Juan Bautista la Misa Mayor oficiada por el clero de la parroquia, y con sermón a cargo del coadjutor de Santiago, don Luis Serna.

Por la tarde, presidida como por la mañana por el coadjutor de San Pedro don Mariano Taberna, inició el regreso al santuario, celebrándose la subasta de sesenta y cuatro regalos que a la Santísima Virgen fueron ofrecidos por sus devotos. Y pese a la lluvia que deslució un tanto la procesión vespertina, se manifestó el popular regocijo en una romería muy animada en los alrededores de la ermita.

### HOMENAJE al equipo femenino de baloncesto

Nota del Avila C. F.

La Junta Directiva del Avila C. de F. ha acogido con la mayor satisfacción la idea, lanzada por el colaborador deportivo de EL DIARIO DE AVILA, de rendir un homenaje de simpatía y admiración al equipo de baloncesto de la Sección Femenina de nuestra capital por las brillantes campañas que viene realizando y que a tan gran altura están poniendo el nombre de Avila desde este punto de vista.

Puesto que en términos generales se hace una invitación para dar forma a aquella iniciativa, este club se propone realizarlo, de acuerdo con la Delegación Comarcal, y encabeza con la cantidad de CIEN pesetas una suscripción con cuyo producto se harán obsequios adecuados a las muchachas que forman el equipo, y la entrega de ellos se verificará durante la celebración de un espectáculo deportivo de cuyos detalles se dará cuenta oportunamente y al cual se procurará rodear de los máximos atractivos.

Invitamos, pues, a las entidades afines simpatizantes, y a los abulenses en general, a contribuir con sus aportaciones y con su apoyo moral a la mayor brillantez del homenaje proyectado, y como deseamos que éste tenga un carácter eminentemente popular, se señala

### Juventud Femenina de Acción Católica

Importante acto en el Instituto

El lunes se celebró la charla sobre el tema pureza, con la que el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C. dan comienzo a esta campaña.

El salón se hallaba completamente lleno y nos honraba con su presencia la señora del excelentísimo señor gobernador civil con su hija. Las distintas jerarquías de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., nutridas representaciones de los Centros Parroquiales y Consejo Diocesano de Mujeres de A. C. con su consultorio, y de otras asociaciones.

Desarrolló magistralmente el tema don Aniceto Morcillo, párroco de San Juan, que comenzó ofreciendo fervorosamente a la Virgen el acto y pidiendo delicadeza y caridad en todos para la acertada expresión e interpretación de materia tan espinesa. Analiza brevemente la influencia de las pasiones en los juicios y previene acerca de la violencia de la pasión que se opone a la pureza. Hace notar la diferencia entre el hombre en estado de gracia y después de la caída original. Dios sin embargo, con providencia admirable ha puesto dos guardianes de la pureza: el pudor y la honestidad. Hace resaltar el estado de pecado del imperio romano donde es desconocido y en cambio el florecimiento de los puros en los comienzos del cristianismo con sus innumerables vírgenes. Esta es la obra del Evangelio. Hoy los guardianes se han pasado al enemigo por la falta de pudor. Nuestra postura en esta lucha inevitable será la de defenderse a sí misma y a los demás, ser apóstoles de la pureza. Sólo los puros se pueden llamar valientes y su posesión da la libertad, el gozo y aún la hermosura física y moral por la unión que se tiene con Dios, que es la fuente de todo bien. Termina con la visión del Apocalipsis de la innumerable cantidad de purificados con la sangre del Cordero, eternamente felices y glorificados, pero también con esas otras palabras terribles dirigidas a los impuros: «Afuera los perros».

Fué largamente aplaudido, demostrando de este modo las jóvenes el santo entusiasmo que sienten por la virtud que tanto las asemeja al modelo sublime: La Virgen María.

Finalizó el acto con un canto en loor a nuestra Madre y con el himno de Juventud cantado con todo entusiasmo por los asistentes.

### Adoración Nocturna

El próximo miércoles, víspera de la Ascensión, celebrará la Sección la Vigilia General de San Pascual a la que deben asistir toda la noche los adoradores activos de los dos turnos. Comenzará a las once.

### Donativos para la Casa Misericordia

Don Guillermo Neiras Fernández, Administrador Principal de Correos veinticinco pesetas.

### RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNIÓN

Siempre últimos modelos  
Imprenta de «EL DIARIO DE AVILA»

para los particulares la cantidad máxima de una peseta. Las adhesiones y aportaciones se reciben en la Librería Católica,

### C. N. S.

Obra Sindical «Cooperación» Cursillo de Apicultura

La Unión Nacional de Cooperativas del Campo ha organizado en Madrid un cursillo de Avicultura a partir del día 29 del corriente mes de mayo.

El cursillo tendrá de duración quince días. Para la asistencia a este cursillo la Unión Nacional de Cooperativas del Campo dispone de diez becas para otros tantos cooperadores con subvención de cuatrocientas cincuenta pesetas por beca.

Los cooperadores de esta provincia que deseen asistir a este cursillo lo solicitarán antes del día 20 del actual directamente a la Unión Nacional de Cooperativas del Campo en Madrid, a su domicilio social, Avenida de Calvo Sotelo número 25.

El jefe provincial de la Obra.

### Primera Comunión

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la encantadora niña María Inmaculada, hija de nuestro buen amigo el capitán de Infantería don Martín Fernández y doña María López, maestra nacional, su distinguida esposa. El coadjutor de Santiago, don Luis Jiménez, que administró el Sacramento pronunció un sentido fervoroso preparatorio. Un grupo de alumnas del Colegio de las Nieves, dirigido por la profesora de Música del mismo cantó preciosos motetes en el acto.

Felicitemos a los señores de Fernández efusivamente y deseamos para su hija Inmaculada que perduren en su alma las delicias de este día feliz.

### Operada

Anoche la ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a la señorita Maruja Martín Coll. Su estado es delicado. Deseamos su alivio.

### Viajeros

Han llegado don Rafael Aguilera y señora.

### Aniversario

Se cumple el tercer aniversario del fallecimiento en Madrid de don José San Román de Vega. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado diversos sufragios en distintos templos de esta Capital.

A los familiares del finado señor (q. e. p. d.), renovamos nuestro sentimiento.

### Sepelio y honras

Ayer tarde, a última hora, recibió cristiana sepultura el cadáver del Decano del Colegio de Procuradores de esta ciudad, don Abelardo García Resina. Presidían el duelo en el fúnebre acto los deudos del finado, don Luis Duque, don Felipe Pérez Resina, y don Juan Canales y otros familiares con el procurador don Segundo Fernández y don Federico Sacristán Huidobro, representando a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Entre los asistentes figuraba el fiscal de la Audiencia don José María González Serrano, el director del Banco de España, el presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, abogados y procuradores, así como gran número de amigos del finado señor, que en dicho acto expresaron su condolencia, repetida en la misa de honras celebrada esta mañana, a la distinguida familia del finado, a la que reiteramos nuestro pesar.

SE VENDEN tres redes de superior calidad para codornices Lesquins, 1.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7  
TELÉFONO 24  
APARTADO DE CORREOS, 8

Comedor de Caridad  
Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana:  
Sacerdote: Don Primitivo Miguel Fernández.

Don Arturo Martín Herráez, don Eduardo Martín Mayorga, don José María Martín Sampedro, don Mateo Martín Velasco, don Rufino Martín Velasco, don Pedro Martín Agüero, don Leandro Martín de la Vega y don Juan José Martín Rodríguez.

Donativos recibidos  
Un donante anónimo, 300 pesetas; Jerónimo Sánchez y señora en el santo de su difunta hija María Paz (q. e. p. d.), un jamón y 15 pesetas; niña María Inmaculada Fernández López, de sus ahorros, 25 pesetas; Comisaría de Policía de Avila, dos capazos con 57 y 39 naranjas, intervenidas; un cofrade de Nuestra Señora de las Vacas en el día de su fiesta, 30.

### En el Instituto de Estudios de Administración Local

En los cursos celebrados en el Instituto de Estudios de Administración Local en Madrid para el ingreso en los cuerpos de Intervenores y depositarios municipales han aprobado con los números dos y tres de las respectivas secciones el jefe de los servicios de aguas de nuestro Ayuntamiento don Alejandro Familiar Pérez y el Depositario de fondos interinos don Eduardo Ortega Barajas.

Felicitemos cordialmente a dichos señores por su brillante actuación así como a nuestro Ayuntamiento en donde prestan sus servicios tan competentes funcionarios.

### A. BALLESTEROS

MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo

Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tame, núm. 4  
(Censura sanitaria número 237)

### Comienza la siega del trigo en Murcia

Se espera recoger buena cosecha

MURCIA, 15.—En algunos pueblos de esta provincia han dado comienzo las tareas de la siega del trigo. Esta región murciana es una de las primeras de España en la que se desarrollan los cereales prontamente. Se espera obtener buenas cosechas ya que las lluvias que cayeron lo fueron a su tiempo, resultando muy beneficiosas. En otros lugares la siega comenzará seguidamente. Los sembrados están crecidos y ofrecen una buena perspectiva.—(Cifra)

### EL GOBIERNO Norteamericano quiere incautarse de la S. K. F. sueca

WASHINGTON, 15.—El vicepresidente del Consejo de Producción de Guerra y presidente de la Sociedad Anónima S. K. F., que es la más importante fábrica sueca de rodamientos a bolas, uno de los materiales más necesarios para la producción bélica alemana, declarado al representante del «Washington Post» que la Compañía citada, con sede en Filadelfia, posee el 95 por 100 de las acciones de dicha empresa sueca, y que, por consiguiente, es susceptible de incautación por parte de los agentes del gobierno norteamericano.—(EFE)

### Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
PULMON Y CORAZON  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13  
(Censura sanitaria núm. 258)